



电动车被盗案件 同比下降三成、破案率提升9倍

电动车物联网智能防盗系统,让市民再也不怕电动车被偷

今年以来,宁波公安通过大力推行“公安全力推动、行业协会主管、科技公司支撑”的电动车智能防盗社会化三方合作管理机制,在全市范围内推广电动车物联网智能防盗系统安装工作,切实破解电动车被盗案件发案率高、找回率低的难题。

据统计,截至今年6月底,借助电动车物联网智能防盗系统,全市共计追回防盗电瓶车579辆,与原先电动车盗窃案件的破案率相比,效率提升了整整9倍,而相对应的电动车被盗案件发案率则同比下降了33.8%。

电动车防盗是一项系统性工程,我市公安部门通过联手科技公司和行业协会,在实践探索中不断研发各类电动车被盗预警模型,逐步完善符合我市实际情况的电动车物联网智能防盗系统“被盗即时报警”功能,为案件发生后公安能够精确打击、切实追回和保障群众的财产安全提供了

强大支撑。

近日,余姚市江南新城小区的陈先生真实感受了一回“被盗即时报警”功能的强大威力。他的电动车被偷后,从报警到人赃俱获破案,全程只用了40多分钟。快速破案的要诀在于他在电动车上装了防盗电子标签。电动车被偷后,警方在系统中输入电动车号牌,立即通过广泛布控的监测基站查找到了这辆电动车的情况,迅速破案。

另据了解,“共建共治共享”是此次公安部门、电动车协会、科技公司三方合作的理念基础,服务民生,最大限度保障老百姓财产安全,避免经济损失则是此项工作机制的主要目的。

除了上述提到的“被盗即时报警”能够有效提高公安部门精准打击、快速破案的能力外,为市民直接提供参投电动车盗抢险和交通事故第三者责任险则是这项工作附带的另一大亮点。

以奉化区为例,“购车即防盗备案、防盗备案即投保”,市民在购买电动车时现场就能直接登记备案,同时也能直接参投电动车盗抢险和交通事故第三者责任险,一旦骑电动车时发生交通事故,根据事故具体情况,每年最高可以获得2万元的理赔。

这一便民措施的实施,不仅让市民“少跑腿、免遗漏、更便捷”,同时也最大限度地保障了市民的财产安全。该项机制开展以来,全市电动车盗抢案件中,盗抢险已累计赔付128.6万元,交通事故第三者责任险累计赔付424.1万元。

接下来,宁波公安将逐步拓展电动车物联网智能防盗系统的延伸应用,与各地的常规警力巡逻管理、派出所打盗抢工作、社区网格化巡检等结合起来,进一步提升社会化立体防控总体水平,为群众营造更加和谐稳定的生活环境。

王西泽 林炳潮 龚利波 黄军

因地制宜有的放矢 打好个性化攻坚战

奉化公安分局持续推进“千警下基层、万警大巡防”专项行动



“千警下基层、万警大巡防”
记者走现场

“休渔期治安难点怎么破”“平安景区打造要做哪些工作”……今年3月以来,“千警下基层、万警大巡防”专项行动在宁波全面启动,奉化公安分局因地制宜,各派出所根据辖区特点,有的放矢,全面打好个性化攻坚战。

莼湖

休渔期执勤忙 着力破解治安管理难题

5月,东海进入休渔期,大批渔民回岸休养生息。沿海的莼湖镇更加热闹,随之而来的是治安压力猛增。为此,奉化警方因地制宜,加大严管、严查、严打力度,着力破解难题。今年休渔以来,莼湖辖区已打击处理违法犯罪人员30名,有效警情、发案数同比分别下降7.8%、8.6%。

5月8日晚,巡查员在视频中心查看监控视频时发现辖区某KTV门口有人拉扯,矛盾纠纷有进一步升级的苗头。几分钟后,巡逻人员就根据指令赶到现场,调解处置,迅速解决了问题,避免了矛盾纠纷的进一步恶化。

莼湖派出所教导员钱畏表示,派出所一直在寻求办法升级改善辖区的视频监控网点。在前期全面排查后,派出所今年多次召开场所业主交流会,与各场所业主座谈,就更新视频监控达成了一致,辖区内的重点场所视频监控均实现了升级,新增视频监控探头34个,并将所有监控连入派出所指挥中心,实现治安情况“现场直播”。

为进一步消除隐患,保障辖区百姓安居乐业,今年以来,莼湖派出所改革勤务机制,强化街面巡控,针对休渔期间治安压力大的特点,整合了包括场所巡逻队、卡点巡逻队、滨海巡逻队等多支巡逻队在内的队伍,通过明确巡逻时间、频次、区域,建立叠加式、无死角街路面、重点行业场所巡查机制。



民警在溪口旅游风景区服务群众。 应伟健 供图

溪口

为游客保平安 推动景区治安防控升级

5月27日起,溪口徐凫岩景区的玻璃栈道开放,连日来,众多游客前往玻璃栈道游玩。经常有旅客在游玩过程中发现,身边有一支2-3人组成的景区巡逻队在忙碌着。

据了解,在“千警下基层、万警大巡防”专项行动中,奉化警方结合旅游特点,以防拥挤踩踏、防扒窃等为重点,在开展常态巡逻的同时,指导旅游集团组建了10人专职景区治安巡逻队,对景区主要景点、重点路段、售票点等游客集中区域开展叠加巡逻。

今年以来,溪口派出所还以严打景区盗窃、“黄赌毒”、违法犯罪为重点,全力净化景区社会风气。攻坚行动以来,累计查处各类违法犯罪人员118名,其中刑拘15人,成效明显,特别是针对严重影响景区形象的“黄赌毒”违法行为,于6月上旬开展集中清查行动,抓获了多名人员。

同时,溪口派出所积极排查隐患,做好景区“安全检测员”。聚焦公共安全,将雪窦寺以及武陵路、百丈路、中兴西路原溪口宾馆周边区域等景区沿线,明确为风险隐患排查整治重点,持续开展消防隐患集中整治和治安集中夜查行动,重点对寺庙、民宿、餐饮、足浴店用火用电、安全生产、事故预防进行全面检查,共发现隐患56处,已整改45处,采集从业人员信息230余人。

围绕景区易发的治安纠纷、扒窃盗窃、涉黄行为、违规拉客、强买强卖等五大类问题,溪口派出所持续开展分类摸底,建立一周一汇报制度,全面掌握状况、找准症结,已累计排摸涉黄线索4起,违规拉客19起,强买强卖3起,为接下来的工作打下基础。同时聚焦旅游风险,在节假日旅游高峰时间,对游客较多、治安情况复杂的部位和路段,增派人员做好安全引导、人流控制、帮助游客等工作,确保游客安全满意。

景区游客众多,游客与游客间、游客与商家间易发生矛盾,溪口派出所积极做好矛盾纠纷调解工作,严防风险扩大影响景区安全。目前,溪口派出所已走访行政村11个,排摸各类重点矛盾纠纷15处。

奉化撤市设区后,溪口也进入了快速发展新时期,多个项目在溪口落地建设。为保障重大工程顺利开展,溪口派出所重点关注部分涉及工人众多、范围大的工程项目,做好工人的登记、指导、教育工作,保障工程项目及周边治安稳定,同时,对于项目中发生的矛盾纠纷,第一时间解决处理,保证辖区百姓安居乐业。

应伟健 孙红青美 张莉